



# 整月不停，细数桐昆安全“时间线”

2022年6月是第21个全国“安全生产月”，今年的主题是“遵守安全生产法，当好第一责任人”。自集团下发《关于要求做好“安全生产月”相关工作的通知》以来，各企业（厂区）纷纷落实行动，组织策划了各类安全生产相关活动。我们将相关活动整理成时间线，一起验收桐昆“安全生产月”的这番成果吧！

<p>安全月，开局就要奔跑！6月1日上午，集团恒优公司举行2022年度安全生产责任承诺签名活动，公司总经理屈巨涛带头在标语上签下郑重承诺，并庄严宣誓：安全第一，严防死守，关爱生命，忠于职守。随后，领导对“安全生产月”活动进行动员部署。</p> <p>事故不难防，重在守规章。特殊作业一直是危险化学品企业现场管理的重点和难点。6月1日下午，集团恒通公司开展了一次以特殊作业安全规范为主题的培训，讲解最新颁布的《危险化学品企业特殊作业安全规范》中动火、受限空间和高处作业的相关条例。</p>  <p>恒优公司安全生产月主题承诺签名活动</p>	6月1日	<p>6月28日下午，集团恒优公司在乙醚回收装置车间组织开展了应急事故处置演练，模拟了乙醚回收罐区发生管道泄漏后可能引发的火灾事故。操作人员及时发现险情后，立即报警并向值班人员报告。值班人员及时拨打公司内部火警电话并迅速启动应急预案，组织应急救援小组第一时间抵达事故现场，做好疏散引导并开展救援。</p>  <p>恒优公司应急事故处置演练</p>
<p>6月7日下午，集团恒通公司邀请浙江省卫生健康宣教中心专家刘洋，为基层管理干部进行了一次急救知识和健康知识的培训，通俗易懂的讲解和现场示范获得在场员工的一致好评。</p> <p>给桐昆新人上好“安全第一课”同样重要。6月8日-10日，集团恒通公司组织新工灭火演练活动，现场由桐昆集团专职消防队讲解相关知识，通过实操确保每名新工都能熟悉消防器材，当火灾发生时迅速反应。</p>  <p>恒通公司新工灭火演练活动</p>	6月7日	<p>6月27日中午，集团恒益公司在员工食堂组织了一次安全猜谜活动，105题关于安全的谜语纸片，拉成两条答题区，谜语包括安全、消防、电气等方面，员工在增强安全生产知识储备的同时还收获了小礼品，现场人来人往，个个都热情高涨。</p> <p>同日下午，集团恒隆公司举办重大危险源专项应急演练。演练模拟高温天气下，装运环氧乙烷的车辆轮胎在卸货过程中发生爆胎，导致车辆侧翻致使卸料平台的连接处管道破裂，含环氧乙烷的气体喷出后的紧急处置过程。事故前第一时间就是生命，15分钟内各小队就完成了应急处置与伤员抢救等全部流程。</p>  <p>恒隆公司重大危险源专项应急演练</p>
<p>6月8日下午，集团恒益公司组织了消防操作技能比赛，包括二人三带出水操、搭桥过河灭火、担架抬伤员50米、三人四带集体逃生四个比赛项目，以赛促学，普及消防操作技能和消防应急知识。</p> <p>同日下午，集团嘉兴石化公司的“安全生产月”应急技能比武活动正式打响。从“一人两带”、“空气呼吸器佩戴”，再到最刺激的“油桶灭火”，员工们面对猛烈火势没有畏惧，配合默契，展现出桐昆人应有的风采。</p>  <p>嘉兴石化应急技能比武</p>	6月8日	<p>6月25日上午，集团恒翔公司举办了危险化学品泄露事故综合应急演练，模拟环氧乙烷泄漏并开展救援。在指挥部的统一指令下，安全警戒组、医疗救护组、环境监测组、消防灭火组、抢险救灾组各司其职，事故得到有效控制，演练成功。</p>  <p>恒翔公司危险化学品泄露事故综合应急演练</p>
<p>6月11日，集团园区联合厂区中洲恒瑞开展了“消防安全月”培训演练，与往年不同的是，这次除了灭火器和消防水带演练，还增加了消防知识答题环节与心肺复苏急救演练。</p>  <p>园区联合中洲恒瑞消防演练</p>	6月11日	<p>6月22日下午，集团2022年度安全生产知识竞赛在恒通公司大会议室举行。竞赛分为必答、抢答和和风险三个环节，还有观众互动题巧妙穿插其中。答题节奏一张一弛、高潮迭起。经过激烈角逐，佑丰&amp;佑泰代表队荣获一等奖。</p> <p>夏季为雷雨季节高发期，为保障公司财产与员工生命安全，提高各班组长应对突发事件的能力，给未来应对汛期提供宝贵经验，6月23日-24日，集团恒通厂区组织了暴雨天气气防及排水操作的培训与演练。</p>  <p>集团2022年度安全生产知识竞赛</p>
<p>6月13日，集团园区联合厂区联合洲泉环卫办举办了一场应急救援专题培训，培训采取PPT讲解、情景模拟与实操练习相结合的形式，老师及时指出学员在实操中存在的问题，并手把手予以纠正，帮助大家快速掌握基础救护知识和急救技术。</p> <p>同日下午，集团恒通公司开展了一次综合性危险化学品泄露救援应急演练，现场人员拉开消防烟雾弹模拟乙醚泄漏，现场人员拉开消防烟雾弹模拟乙醚泄漏，现场人员拉开消防烟雾弹模拟乙醚泄漏，现场人员拉开消防烟雾弹模拟乙醚泄漏。</p>  <p>恒通公司2022年危化品应急演练</p>	6月13日	<p>6月18日下午，集团恒翔公司首届安全生产知识竞赛正式开幕，题库包括企业文化、安全常识、特殊作业及危险化学品特性专业知识等，寓教于乐的形式不仅普及了安全知识，提升了员工的安全防范意识和应急处置能力，同时也丰富了员工的精神文化生活。</p> <p>同日下午，集团恒优公司开展消防技能比武，比武主题为全副武装负重50米负重跑，选手们拼尽全力，现场呐喊声不断。比武活动不仅为员工提供了展示舞台，更有效锻炼了他们安全生产的实操能力和综合战斗力。</p>  <p>恒翔公司首届安全生产知识竞赛</p>
<p>6月15日下午，集团2022年度消防技能竞赛在恒邦厂区举行。竞赛共四个项目，分别为“二人三带出水操”、“搭桥过河灭火”、“担架抬伤员50米”、“三人四脚集体逃生”。最终，恒通代表队荣获团队综合一等奖。</p> <p>同日下午，集团恒邦厂区还开展了一次乙醚装车鹤管阀门泄露事故专项应急预案演练，从报警、开盲喷淋、人员疏散、设置警戒线，到环境监测、加水稀释、泄漏处理、伤员搜救，再到恢复现场，召开现场会议，演练紧凑有序，体现了桐昆员工扎实的安全基本功。</p>  <p>恒通公司2022年度消防技能竞赛</p>	6月15日	<p>6月17日-19日，集团恒通公司利用早会分批次组织员工观看安全警示教育片，影片再现了重大事故给人们带来的难以消除的伤疤，让员工深深感受到生命最宝贵，安全来不得半点马虎和侥幸。</p>  <p>恒通公司消防技能竞赛</p>
<p>6月15日-20日，集团恒通公司分两次召开全员强化安全生产工作例会，并向全体三班制员工进行了周边典型事故通报，从案例中汲取经验教训。</p>  <p>集团2022年度消防技能竞赛</p>	6月16日	<p>6月16日下午，集团嘉通能源举办消防技能竞赛，竞赛分为室外消防水带连接出水、原地空气呼吸器佩戴两个项目，活动前安环条线领导还带领大家一同学习了安全消防知识。</p>  <p>嘉通能源消防技能竞赛</p>

## 桐昆各支部开展“七一”主题党日活动喜迎二十大

■记者 王翊楚

“五星红旗，高高飘扬，神州大地，风光无限。我们欢呼，我们歌唱，亲爱的党啊，祝你生日快乐！”一首特别的生日歌响起，桐昆集团各支部的党员们正在为一位特别的“人”庆生，桌上的生日蛋糕也正是送给这个“他”的。透过照片我们仿佛听到了从远隔千里传来的声声祝福。

今年是党的二十大召开之年，也是全面落实省第十五次党代会部署的开局之年，这个“七一”，在桐昆集团党委的指导下，各支部纷纷开展主题党日活动，精彩献礼党的生日——



庆祝中国共产党成立101周年

### 思想教育扎根深

“1921年7月的一个夜晚，中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界一座二层居民小楼中秘密开幕……”门外机器轰鸣隐隐传来，却盖不住屋内朗朗的读书声，党员们人人一本《中国共产党简史》在手，此刻的车间一角很“红色”。嘉兴工匠、嘉兴五一劳动奖章获得者、恒超支部书记戚黎洲正在为支部党员们讲党课，他从党的百年奋斗伟大历程说起，又在过程中补充了不少自身工作生活的体会和经验，让一段段故事更生动、更具说服力。

这样的场景不止在恒超一个支部上演，随着“七一”的临近，集团各支部的党建热潮也随之而来——恒超支部就以部门为单位，选出了党员代表作为“宣讲员”为基层员工上课，从“八八战略”讲到“两个维护”和“两个先行”；恒通支部在支部书记、浙江工匠邱中南的带领下研读党史；直属支部则组织党员们集体学习《习近平浙江足迹》……有短平快的车间“红色一刻钟”和“班前十分钟”，也有党建室里集体学党史的大场面，不拘形式也不限地点，工作间隙“见缝插针”式的学习方式，让大家有了更加便捷地高效提升自身政治素养的机会。



恒超——车间红色一刻钟



恒超——红色书籍阅读



恒超——二场扩建宣讲

### 实践活动花样多

为迎接“红七月”，桐昆各支部还组织了丰富多彩的实践活动，共同“庆七一”、颂党恩，在身体力行中向党致敬、向先锋榜样靠拢。

正在卸货的卡车集装箱旁，辛苦半日的户外劳动者们露出了灿烂的笑脸。原来是联合支部的党员们给他们带来了高温降温解暑的“礼物”；在生活区垃圾分类房边，恒超支部的党员们为环卫工人送上一份“清凉”；在歌学院的竹椅旁，夕阳西下，恒阳支部的党员们耐心与老人们唠嗑话家常，带来阵阵欢声笑语；在草有半人高的水泥路旁，弯腰的宇欣支部党员们正在努力清理着杂草从生的绿化带；在员工每日上班考勤打卡点，恒欣支部的党员一对一给前来上班的员工们宣传反诈知识，普及常见骗术以及防范手段……多姿多彩的主题党日活动有着一个共同的主题，那就是为人民服务，以实际行动诠释党员担当。



恒超——送清凉



宇欣——开环境美化志愿活动



恒欣——反诈宣传

### 新老党员传承好

这里还有一幕幕充满仪式感的场景在上演——

“我志愿加入中国共产党拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

这次的党日活动，集团党委特别注重新发展党员的培养和教育，要求各支部因地制宜地制宜将老党员入党宣誓、老党员带新党员等举措融入活动中。只见各支部党员们在支部书记的带领下，面对鲜红的党旗庄严的誓词，共同高举右拳，庄严宣誓。老党员重温入党誓词，坚定入党初心；新党员许下郑重承诺，加入有着九千六百万人的庞大队伍，接过“接力棒”，星星之火代代相传，在新旧传承中，不曾变的是那份赤色初心。

除此之外，不久前新成立的恒翔支部还举办了一场“迎七一”联欢晚会，将各类红色经典作品搬上舞台，为党员干部和广大员工提供了一展才华的舞台。汇演期间特别增设了安全知识答题的互动环节，将党建与生产有机融合，更加具有教育意义。



恒超——重温入党誓词



恒通——重温入党誓词



嘉通——重温入党誓词

精彩活动不断，爱党之心永恒。就在“七一”前夕，集团总部三楼数据运营中心“数字党建”正式上线，它采集了集团15个支部的具体数据信息并作统一展示，是桐昆“红色治理”党建模式的又一创新之举。此外，今年的“七一”表彰大会上，桐昆还捧回了“湖州挑战‘疫’先锋堡垒”、“李家巷镇新冠疫情防控先进单位”、“如东县先进基层党组织”等荣誉。三万桐昆儿女，将在“深化红色治理 打造百年桐昆”的精神指引下，向着“听党话、感党恩、跟党走”的道路继续前进！



集团总部——数字党建